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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Reforço da eliminação de mosquitos 

 

Com a chegada do tempo húmido e morno a Macau, o número de mosquitos tem 

aumentado significativamente, segundo alguns residentes. De acordo com os dados, 

a taxa de positividade de ovitrap nos meses de Fevereiro e Março deste ano foi de 

2,2% e 5,5%, respectivamente, valores estes semelhantes aos de anos anteriores. 

Porém, tendo em conta o aumento do fluxo de pessoas entre o território e o exterior 

nos últimos tempos, o risco de transmissão de doenças infecciosas, como a febre de 

dengue, continua a merecer a atenção da sociedade. 

O Governo respondeu-me que tinha sido criado um mecanismo de cooperação 

interdepartamental, para remover o lixo, os objectos e os recipientes com água 

estagnada nos terrenos desocupados e em algumas construções em estado de 

degradação que carecem de gestão sanitária, de modo a prevenir a proliferação de 

vectores e a reduzir o risco de propagação de doenças. Todavia, alguns residentes 

que moram nos bairros antigos e nas proximidades de terrenos desaproveitados 

afirmam que algumas casas abandonadas e espaços vazios continuam sem ser 

limpos, o que contribui para a proliferação de mosquitos e outros insectos. Ao mesmo 

tempo, alguns moradores que residem perto da Colina da Ilha Verde e do Terminal de 

Contentores do Porto Interior queixam-se do chão desnivelado e com buracos e dos 

veículos obsoletos empilhados no topo de alguns contentores, situação que resulta 

facilmente na acumulação de água, por isso, a proliferação de mosquitos tem sido um 

problema difícil de resolver nesta zona. 
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Quanto aos métodos de eliminação de mosquitos, as autoridades garantem a 

segurança dos insecticidas aplicados, mas alguns residentes estão preocupados com 

o impacto ecológico das múltiplas pulverizações realizadas nos pontos negros de 

proliferação de mosquitos e com a possibilidade da diluição desses produtos pela 

chuva contínua, podendo afectar o efeito da eliminação de mosquitos. Assim sendo, 

solicitei ao Governo para rever, através da cooperação interdepartamental, as novas 

tecnologias de eliminação de mosquitos já introduzidas, que são mais amigas do 

ambiente, e para considerar a hipótese de estender a sua aplicação a mais zonas que 

reúnam as condições necessárias, mas, de facto, os respectivos resultados ainda 

estão por divulgar. 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Quais foram os resultados alcançados pelos trabalhos recentes de 

tratamento sanitário e prevenção de mosquitos e outros insectos nos terrenos 

desocupados e nas construções em estado de degradação que carecem de gestão 

sanitária? De que medidas mais eficazes dispõe o Governo para reduzir a propagação 

de mosquitos e outros vectores na comunidade? 

2. O Governo respondeu-me que os equipamentos de eliminação de mosquitos 

da “Nova Armadilha para Mosquitos In 2 Care” já foram instalados em alguns 

cemitérios públicos e parques municipais, mas a sua instalação nos terrenos 

devolutos junto às zonas habitacionais depende dos resultados do respectivo estudo 

de viabilidade. Então, qual é o ponto de situação do estudo? Estão reunidas as 

condições para a colocação dos referidos equipamentos na Colina da Ilha Verde e em 

locais adequados junto às diversas escolas situadas nas suas proximidades? 

3. Segundo as autoridades, para controlar a proliferação de mosquitos, há que 
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adoptar estratégias integradas de prevenção e tratamento que incluam como 

prioridade a eliminação das fontes de proliferação. O Governo deve continuar a 

investigar as fontes de proliferação de mosquitos nos domicílios e nos barcos de pesca 

e, de acordo com os dados concretos, realizar acções de eliminação de mosquitos e 

de sensibilização específicas. Vai fazê-lo? 

 

05 de Maio de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


